



郑能量

“赵超构新闻奖”好专栏

儿子离家4年，母亲从甘肃来郑寻找
郑州民警联系上孩子
还画了前往路线图……

近日，郑州市公安局管城分局北下街派出所民警张金水收到来自甘肃的一封感谢信和一面锦旗，感谢张金水帮其找到离家出走4年的儿子，使他们母子得以团聚。这是怎么回事呢？

儿子离家4年，母亲从甘肃来郑寻子

1月7日，50岁左右的史女士从甘肃来到郑州市公安局管城分局北下街派出所，称要寻找自己离家出走4年的儿子。民警张金水接待了这位寻子的母亲。张金水了解到，孩子因与父母吵架负气出走，4年前与家里断了联系。其间，这位母亲一直在寻找儿子的下落。前几天，得知儿子在郑州后，这位母亲便迫不及待地来到郑州。

史女士介绍，年初时她在甘肃警方的帮助下找到了儿子的线索，但是来到郑州后，人生地不

熟，仅有的一点线索也不知从何查起，情急之下她来到北下街派出所。张金水通过调查，发现了她儿子的踪迹。

张金水先是联系到了曾经与史女士儿子小郑一起住过的朋友，后经多方打听，终于得到了小郑的信息。但是小郑的电话一直打不通。考虑到小郑可能正在工作，不方便接听电话，张金水便给小郑发短信，让他给妈妈回电话。

经过漫长的等待，张金水他们终于等来了小郑的回复。

孩子在郑东新区打工，在民警帮助下母子团聚

经过询问小郑得知，原来他这几年一直不知道自己的母亲在找他，而自己也有难言之隐，所以未能回家。目前小郑在郑东新区白沙镇附近的一家仓库打工。在张金水的劝说下，小郑同意母亲来找他。

得知儿子下落的史女士非常激动，迫不及待想要见到儿子，但又怕孩子不想见她，便询问张金水能否一同前去。由于当天张金水正在值班，无法陪同史女士一同前往，便给史女士画了一张简易的交通出行图，上面标

注了具体的乘车路线以及公交车站的地点。

史女士说：“张警官给我画的图非常清楚，对我帮助很大。”

后来，史女士给张金水打电话说她在儿子工作的地方等了好长时间，但由于不想耽误孩子工作，他们直到第二天才相见。

“当时我远远地就看到孩子了，孩子也看到我了，我心里百感交集。见面后孩子一下子就抱住我哭，哭了一个多小时。看到孩子这样，我是既难受又激动。”

史女士为郑州民警寄来感谢信和锦旗

史女士告诉记者，2019年，孩子和他爸爸吵了一架，他爸爸脾气也不好说了他几句，然后孩子就负气出走了。这一走就是4年，也没有和家里联系。

找到孩子后，史女士便回了甘肃，回到家后给张金水寄来了感谢信和一面锦旗。史女士还告诉张金水，

说儿子承诺春节要回家过年。

听到这个消息，张金水也为他们一家高兴：“帮助人是一件很快乐的事，我也为人父，能理解父母的心情。作为警察，我一定会尽我最大的力量帮助他们母子。”

正观新闻·郑州晚报见习记者 任思领 通讯员 左忠红 文/图



民警张金水与史女士告别

民警画的寻子路线图



邓亚萍

邓亚萍谈3个“郑州记忆”
老家郑州是一座充满活力、青春友好的城市

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅/文 唐强/图) 昨日下午，“发现郑青春”郑州市首届网络短视频创作大赛颁奖典礼在郑州博物馆新馆举办。奥运冠军、乒乓球女子单打大满贯得主邓亚萍作为嘉宾出席，并进行了热情洋溢的发言，分享了她的3个“郑州记忆”。

“宣传短片中有两个画面让我印象深刻，一下子把我的记忆拉回了儿时。第一个画面是国棉四厂，此处应该有掌声对不对？这是美好的画面，我对那里有很多回忆，我出生在国棉四厂，在那里生活到6岁，四厂的烩面很有名气。”邓亚萍的开场直截了当，一下子就吸引了在场人员。

邓亚萍说，她在6岁后搬到了人民路体育场附近居住，“第二个画面让我非常痛苦，就是二七纪念馆，因为我小时候每天早晨起来出早操，都要跑到二

七纪念馆，尤其是冬天早晨，5时40分起床，那时候还没有暖气，天还不亮就要从被窝里爬出来，没在规定时间内跑完还要受罚。”邓亚萍说，“所以刚才看到二七纪念馆感觉心有点疼，仿佛又回到了小的时候，我父亲骑着自行车在前面，我就跟着自行车的速度，这样才能在规定时间内跑回去。”

“第三个画面给我印象非常深刻，就是我们宏大的现代化城市建设，这真的给我留下非常深刻的印象，现在我们大郑州是一座充满活力、青春友好的城市，是一座青春友好的城市。”邓亚萍说。

“作为体育人，我还要提到体育，体育不需要更多的语言，只需要去记录、去体验，郑州也有非常多的国际型体育赛事，我更希望的是全民健身，用体育点燃我们百姓的健康生活方式，让全市市民动起来。”邓亚萍表示。

郑州市首届网络短视频创作大赛颁奖典礼举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王治 袁帅) 1月23日下午，“发现郑青春”郑州市首届网络短视频创作大赛颁奖典礼在郑州博物馆新馆举行。

市委副书记、政法委书记吕挺琳，市委常委、宣传部长陈明，奥运冠军、乒乓球女子单打大满贯得主邓亚萍等分别为获奖者颁发证书，共同启动第二届“发现郑青春”郑州市网络短视频创作大赛暨“博物馆里过大年”春节文化系列活动。

据悉，从2023年7月开始，“发现郑青春”这个话题火爆出圈，大家以短视频的方式，了解和发现青春的郑州。活动顺应互联网时代的传播规律与用户需求，创新郑州故事、河南故事的讲述方式和传播形态，一部又一部短视频

作品现身抖音、微信视频号、微博等平台，带领网友了解和发现青春郑州的不同面孔，一大批聚焦郑州、深入生活、深入群众的优秀作品和平台账号，在网络上赢得关注、收获粉丝。越来越多的网友通过这些作品，发现郑州方方面面的崭新形象，爱上郑州这座青春之城、活力之城，并成为新的创作者。

据统计，“发现郑青春”郑州市首届网络短视频创作大赛历时5个月，全网共征集作品3.15万件，曝光量15.3亿。这些短视频作品向全国网友、市民展示了缤纷多姿的郑州，郑州也在这些短视频中成为大家更加喜爱的城市。结合5个月的作品情况，本次活动共评选出一等奖1个，二等奖5个，三等奖10个，优秀奖20个。